EJERCICIOS SELECTIVIDAD BLOQUE DE GEOMETRIA.

1.
S - y+2z=0
Considera el punto P(1,0,5) v la recta r dada por ~ o
X =
a) Determina la ecuacion del plano que pasa por Py es perpendicular a r.
b) Calcula la distancia de P a la recta r y el punto simétrico de P respecto a r.
2.
Considera las rectas r y s dadas por
x=1+2A
x+2y=-1
r=qy=1-A y s= ’
" z =-1
a) Comprueba que ambas rectas son coplanarias y halla la ecuacion del plano que las contiene.
b) Sabiendo que dos de los lados de un cuadrado estan en las rectas r y s, calcula su area.
3.
Considera un paralelogramo de vértices consecutivos 4, B, C'y D) siendo
4(1,0,-1), B(3,2,1) y C(-7,1,5)
a) Determina las coordenadas del punto D.
b) Calcula el area del paralelogramo.
c) Halla la ecuacion general del plano que contiene al paralelogramo.
4.
Se considera el punto P(1,0,—1) v el plano © de ecuacién 2x—y+z7+1=0.
a) Halla el simétrico del punto P respecto al plano 7.
b) Determina la ecuacion del plano que contiene al punto P, es perpendicular al plano 7 y es
x-2y=1
paralelo a la recta dada por 3
z =
5.
x=2+A
x+z=1 ]
Sea rla recta dada por { . v sea s la recta definida por { y =2
y=-
i z2=2+2A
a) Comprueba que las rectas r y s se cruzan y halla la ecuacion de la recta que corta
perpendicularmente a r y a s.
b) Calcula la distancia entre r y s.
6.

Considera un rectangulo de vértices consecutivos 4, B, Cy D siendo A(1,1,0) v B(2,2,1).
Sabiendo que la recta r que contiene a los puntos C y D pasa por el origen de coordenadas se
pide:

a) Halla unas ecuaciones paramétricas de r.

b) Calcula el area del triangulo ABC.

¢) Determina las coordenadas del punto D.



Considera el plano n de ecuacion x+2y+z=1.
a) Halla el punto de = mas proximo al punto (3,1,2).
b) Determina la ecuacion de un plano paralelo a n que forme con los ejes de coordenadas un

triangulo de drea /6.

Sea r la recta que pasa por los puntos A(1,1,0) y B(3.—1.1) y s la recta dada por
x+2y=-1
a) Halla la ecuacion general del plano que pasa por el origen de coordenadas y es paralelo a las

rectas dadas.
b) Halla unas ecuaciones paramétricas del plano que pasa por By es perpendicular a s.

Determina el punto de la recta r = \T = y+ 1= que equidista de los planos

3
xX==-3+A

t=x+y+z+3=0 ¥ n'EJ{y=—A+H

10.

x-1 y+1 z+2
Considera el plano n de ecuacién 6x —my+ 2z =1 ylarecta r dada por 3 =2 > = "

a) Calcula m en el caso en que la recta r es perpendicular al plano = .
b) ;Existe algun valor de m para el que la recta » esté contenida en el plano = ?.

11.
Considera el punto .4(1,—1,1) y la recta r dada por { y=1-4 .

a) Calcula las coordenadas del punto simétrico de 4 respecto a r.
b) Determina la ecuaciéon del plano que contiene a r y pasa por A.

12.
Calcula la distancia entre las rectas dadas por las siguientes ecuaciones:
x=1+p
r=x=y=z Yy s=y=3+p



13.
x=1+3¢
Considera el punto P(1,—-1,0) v la recta r dada por § y=-2
=t

a) Determina la ecuacion del plano que pasa por Py contiene a r.
b) Halla las coordenadas del punto simétrico de P respecto de r.

14.

-+ -+ -
Considera los vectores #=(1,0,1), v =(0,2,1) y w=(m,1,n). Halla los valores de o en cada uno

de los siguientes casos:

- = = -
a) Halla m y n sabiendo que # ,v y w son linealmente dependientes y que w es ortogonala « .

-+ =5 =
b) Para n=1, halla los valores de m para que el tetraedro determinado por ¥ ,v y w tenga

volumen 10 unidades cabicas

15.

Considera los vectores :::{2,3,4) . ;=(-1._,—1,—]) vy ;:=(—1,7L,—5) siendo A un nimero
real.

a) Halla los valores de ) para los que el paralelepipedo determinado por :i, v ¥y w tiene
volumen 6 unidades cilibicas.

b) Determina el valor de A, para el que u s v ¥y w son linealmente dependientes.

16.
x=24+A
Sea r la recta que pasa por 4(4,3,6) vy B(—2,0,0) y sea s la recta dada por { y=4
z=1-2%

a) Determina la posicion relativa de r y s.
b) Calcula, si existen, los puntos C de s tales que los vectores C4 v CB son ortogonales.

17.
x=1-f
. x—y+1=0
Considera las rectas dadas por r = y s=qy=t
x—z+1=0 5
L=

a) Determina la ecuacién de la recta que corta perpendicularmente a r y a s.
b) Halla la distancia entre las rectas r y s.

18.
Considera los puntos 4(1,3,—1) y B(3,—1,—-1).
a) Determina la ecuacion del plano respecto del cual B es el simétrico de A.
b) Siendo C(5,1,5), calcula el area del triangulo de vértices 4;8B y C.



19.

20.

21.

22.

23.

24.

Considera los puntos .4(—1,—2,—1) vy B(1,0,1).
a) Determina la ecuacion del plano respecto del cual los puntos 4 y B son simétricos.
b) Calcula la distancia de P(—1,0,1) a la recta que pasa por los puntos 4 y B.

Considera los puntos 4(1,1,1) , B(0,—-2,2) , C(-1,0,2) y D(2,—-1,-2).

a) Calcula el volumen del tetraedro de vértices 4, 5, CyD.

b) Determina la ecuacion de la recta que pasa por D y es perpendicular al plano determinado
por los puntos 4, By C.

Sea m el plano determinado por los puntos .4(1,0,0); B(0,1,0) ¥y C(0,0,1), siendo A un
y—-z=3
-x+2y=3

a) Halla la ecuacion del plano que pasa por 4 y contiene a r.
b) Estudia la posicién relativa de r y m segiin los valores de A.

numero real, y sea r la recta dada por r E{

Considera el punto P(—1,0,1), el vector "= (1,2,1) yel plano n de ecuacién y=0.
a) Halla la ecuacion de la recta que pasa por P, esta contenida en © y cuyo vector director es

perpendicular a u.

b) Determina la ecuacién del plano que pasa por P, es perpendicular a n y del que u es un
vector director.

Los puntos 4(1,1,1) , B(2,2,2) y C(1,3,3) son vertices consecutivos del paralelogramo 4ABCD.
a) Calcula el area del paralelogramo.

b) Halla la ecuacion general del plano que contiene a dicho paralelogramo.

¢) Calcula las coordenadas del vértice D.

x—2y=-5
Considera el punto P(0,1,1) v la recta r dada por { Y ,
=
a) Determina la ecuacion del plano que pasa por Py contiene a r.
b) Halla las coordenadas del punto simétrico de P respecto de r.



